

乡村振兴正当时 现场观摩促发展

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 尹朝辉 伍品）“这么一大片黄金贡柚基地，套袋白花花的漫山遍野，看上去很有气势。”7月26日，衡南县召开乡村振兴工作推进会。与会人员先后前往车江街道恒星村罗氏米粉车间、黄金贡柚基地和杨梅基地、幸福屋场、农村改厕、十六花纸乡村车间等地观摩学习。

会议提出，全县各级各部门聚焦各级考核评估反馈问题整改滞后、防返贫监测帮扶短板、政策落实不足、农村户用卫生厕所改（新）建隐患、乡村车间建设欠缺等突出问题扎实整改。要求各地务必落实举措，切实做好收入研判，抓实成果巩固；办好乡村产业，抓实群众增收；建好乡村车间，抓实稳岗就业；改好农村厕所，抓实乡村建设；管好项目资金，抓实项目落地。该县相关负责人强调，全县各级各部门要坚决摒弃“差不多、过得去”的思想，强化组织领导、压实工作责任，不断完善机制，积极构建党政同责、条块联动、齐抓共管的工作格局，奋力开创衡南乡村振兴工作新局面。

多次贩卖手机卡非法获利

五一派出所抓获一名“帮信”嫌疑人



衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 毛欣）近日，市公安局石鼓分局五一派出所快速出击，破获一起帮助信息网络犯罪活动案，抓获犯罪嫌疑人1名。

五一派出所民警根据分局反诈中心下发线索深入研判，发现嫌疑人罗某强多次倒卖手机卡及验证码，

并规模性地对外销售非法获利。副所长范梦汐带领民辅警经过一天的蹲守，将罗某强抓捕归案。经审问，罗某强交代，今年4月至7月期间，其先后两次在网上购买电话卡，每次购买4张，其中1张为本人实名认证，其余7张为罗某强在微信上花钱让他人帮忙实名认证，8张卡实名认证之后，罗某强先后两次线下卖给本市一男子非法获利。

目前，犯罪嫌疑人罗某强已被石鼓警方依法刑事拘留。

京港澳高速耒阳至宜章段扩容工程开工

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军）7月27日，记者从市交通运输局获悉，当日上午，京港澳高速耒阳至宜章段扩容工程正式开工。据悉，京港澳耒宜扩容工程是省首批8车道高速公路建设项目之

一，项目对完善现代化综合交通运输体系、促进区域经济社会发展、建设现代化新湖南具有重要意义。

市交通运输局相关负责人介绍，京港澳高速耒阳至宜章段扩容工程项目，起于我市耒阳大市，往南经耒

阳、永兴、苏仙、北湖和宜章等5个县（市）区，止于宜章小塘（湘粤省界），与京港澳高速粤北段相接。路线全长144.9公里，采用双向八车道高速公路

标准对老路进行改扩建。其中，起点至五里牌互通段设计速度120公里/小时，

路基宽度41.5米，五里牌互通至终点段设计速度100公里/小时，路基宽度41米。

据了解，该项目为我省首个“四改八”高速公路改扩建项目，建设工期3年，预计2025年建成通车。



目前，我市全力抓好中稻病虫害监测预警和防控指导工作，图为植保技术人员在调查中稻病虫害发生情况。

■全媒体记者 胡亚华 摄

报道之后

“绊脚石”终于被清除了

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）本报7月25日二版以“残留底座成了‘绊脚石’”为题，报道了过往市民被锈迹斑斑的底座绊脚出行犯难的问题，《衡阳日报》甫出街，市

沿江风光带事务中心迅速组织力量，对底座进行了拆除清理，彻底消除了安全隐患。

25日上午9时许，市沿江风光带事务中心组织2名施工人员，奔赴

现场查勘了解情况，随后利用切割机对锈迹斑斑的底座进行切割破解，经过2个小时的施工，将底座拆除清理，并对受损的地面进行了修复，恢复了原貌。

关注

责编/张 静 校对/刘丽花 版式/陆 虹

GUAN ZHU

消博会上看国货：

透视国产消费品牌的突围与突进



上海豫园旅游商城（集团）股份有限公司旗下新品牌“真尝家”展出的展品（7月26日摄）。正在海南举办的第二届中国国际消费品博览会，一批国产消费品牌非常亮眼，它们的突围与突进之路给人留下了深深的思考。

■新华社发

传承千年的瓷质餐具、最新款电动水翼冲浪板……2万平方米的展区里，1200多个国内品牌精彩纷呈，另有国货精品馆达5000平方米。正在海南举办的第二届中国国际消费品博览会上，一批国产消费品牌非常亮眼，它们的突围与突进之路给人留下了深深的思考。

睐，思凯乐成为北京2022年冬奥会和冬残奥会特许生产商。”该公司品牌总监肖文科说。

——科技赋能产品升级。

消博会上，参展的石头自清洁扫地机器人G10S系列，通过技术研发实现自动洗拖布、集尘、补水、抑菌和基站自清洁等功能，解决消费者“痛点”。刘晖说，充分利用数字技术，通过数智化供应链等方式降本增效，将有效增加国货商品的市场份额。

——新媒介助力品牌塑新。

消博会期间，直播互动、“云探馆”引人注目，不断产生“爆款”。大龙网集团董事长冯剑锋说，通过新媒介力量，让更多国货被看见、购买。新媒介能够强化产品与消费者之间的互动，在塑新品牌的同时有针对性地进行产品创新。

国货品牌崛起靠的是什么？

——开辟差异化“新赛道”。

知名咨询机构毕马威发布的报告指出，中国新国货品牌在市场需求大、竞争强度大的大消费品类里从细分品类切入。部分品牌还针对“一人经济”“她经济”等新消费需求入手，开发出“从0到1”的品类。

例如，广泛运用于护肤品生产的透明质酸钠向新应用领域延伸，聚焦各种功能的新产品频频亮相展会。华熙生物科技股份有限公司推出的相关饮用水产品，让消费者在喝水时可补充玻尿酸。

——融合功能与审美。

消博会上，国民老品牌海鸥手表为走近“00后”作出尝试，推出了融合战国杜虎符、小篆字体等文化元素的限量款产品。设计师杜毅峰说，要靠独具创意的设计、合理的价位吸引年轻消费者。

深圳国瓷永丰源股份有限公司加强跨界合作，与国内知名白酒、茶叶品牌推出联名款，生产的手机装饰瓷片远销海外。“只有创造符合当代生活场景的产品，传统文化才能实现传

国潮涌动消博会

国货精品馆馆长王文育说，国货精品馆紧盯“00后”消费新趋势，展示了国货从“中国制造”到“中国智造”的转变，彰显老字号传承与创新。

一批“中国智造”最新成果亮相。科大讯飞翻译机品牌总监朱礼稳介绍，科大讯飞翻译机4.0在展会首发首秀，新产品支持83种语言在线翻译，能识别用户手势，实现“拿起就说、放下就译”。

主机、发射器、接收器组成共享充电站，将电动自行车停在发射器上方即可隔空充电。在广西主题馆，狐灵灵智能科技有限公司展示着自主研发的无线充电、供电技术。该公司总经理黄新说：“公司深耕新能源电能无线科技产业，已在广西多地布局，消博会期间还在广东、海南设立了分公司。”

值得关注的是，我国制造业向产业链高端跃升，为国货崛起奠定基础。中国社会科学院发布的《2022国货市场发展报告》指出，我国工业产业内部结构转型升级，制造业尤其是

高端制造业占比快速增长。随着科研投入的加大，光伏、新能源汽车、家电、智能手机等重

点产业跻身世界前列。

中国社会科学院社会学研究所副研究员高文琪指出，在“中国制造”向“中国创造”转

变过程中，国货品质不断提升，涌现出很多原创品牌。这些品牌强调质量和设计，开拓了发

展空间。

例如，在户外运动用品领域，与价格不菲的国外大牌相比，国货成为高性价比选择。思

凯乐、牧高笛等本土露营品牌备受消费者青

睐。

深圳国瓷永丰源股份有限公司加强跨界合

作，与国内知名白酒、茶叶品牌推出联名款，

生产的手机装饰瓷片远销海外。“只有创造符

合当代生活场景的产品，传统文化才能实现传

承。”该公司品牌总监肖文科说。

——科技赋能产品升级。

消博会上，参展的石头自清洁扫地机器

人G10S系列，通过技术研发实现自动洗拖布、集

尘、补水、抑菌和基站自清洁等功能，解决消费

者“痛点”。刘晖说，充分利用数字技术，通

过数智化供应链等方式降本增效，将有效增加国货

商品的市场份额。

——新媒介助力品牌塑新。

消博会期间，直播互动、“云探馆”引人注

目，不断产生“爆款”。大龙网集团董事长冯剑

锋说，通过新媒介力量，让更多国货被看见、购

买。新媒介能够强化产品与消费者之间的互动，在塑新品牌的同时有针对性地进行产品创新。

拓展现市场需继续提高品质

中国（海南）改革发展研究院经济研究中心

研究员匡贤明指出，国货进一步拓展市场需要持

续做好品质文章。要在工艺、服务等方面提高标

准，让“中国制造”“中国服务”成为品质的保

障。

当下，越来越多国货品牌力求精准定位消费

者需求。刘晖介绍，京东已和超过2000家企业实

现反向定制(C2M)合作，深度了解消费者诉求，

帮助制造商提供最适合消费者的商品和服务。

匡贤明还强调，做好品牌建设同样重要。不

少国货承载独特的文化内涵，品牌传播要进一步

适应受众特点，抓住年轻群体的特征和偏好。此

外，企业要注重树立良好社会形象，关注舆情动

态。

冯剑锋等参展嘉宾指出，新媒体时代下信息

不再是单向传播，品牌形象往往在企业和消费者的

互动中构建。一大批以用户原创内容为特征、互

动性较强的社交媒体平台、垂直社群、移动电商

兴起，为企业品牌建设带来广阔机遇。

（新华社海口7月27日电）